

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年12月28日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期五 戊戌年十一月廿二 国内统一刊号 CN41—0049 总第8265期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

老冢镇刘寨村成太康脱贫致富典范

本报讯（首席记者 刘彦章 通讯员 安义斌）如果你去过，你会发现，如今的太康县老冢镇刘寨村宛如江南小镇。白墙红瓦，村居整洁如一；绿植葳蕤，展露勃勃生机；村南水塘如镜，飞亭翼然，但见鸭鹅戏水，碧波澄澈；屋顶水面，光伏发电源源不断；村郭周围，四季花开万紫千红，养殖加工各领风骚。“不入田园，怎知春色如许”。短短一年多，刘寨村已经建成让人去而忘返的一片乐土，成为太康全县农民脱贫致富奔小康的示范村，成为全市“六村共建”的典范村。

刘寨村是如何建成的呢？去年6月9日，市委书记刘继标在刘寨村要求，要把刘寨村尽快建成全县全市农村农民脱贫致富奔小康的示范村，创造出可复制、可借鉴、可推广的先进经验，助推全市全面建成小康社会。一年多来，刘寨村“两委”一班人，在市、县、镇党委政府的正确领导下，依靠各级各部门的鼎力支持，围绕创建目标，突出党建引领，以“六村共建”为抓手，狠抓“农业增效、农村增美、农民增收”，全方位、立体化、多层次地推进宜居、宜业、宜游的美丽乡村建设，刘寨村取得了“党建强、机制新、产业实、环境美、群众富、民风优”的明显成效。今年，全村人均纯收入达到14610元，比去年增加1980元，为全县各项工作树立了标杆，创造了可以借鉴的“刘寨模式”。

立足建强基层堡垒，全面加强党建示范村创建。老冢镇结合村“两委”换届工作，深入开展以“政治功能强、服务能力好、班子建设好、党员管理好、组织生活好、制度落实好、作用发挥好”为内容的刘寨党建示范村创建，加强了村级组织建设，完善了制度建设，充实了一批作风正派、思路清晰、懂经营、善管理的年轻党员到村“两委”任职，增强了村“两委”班子的凝聚力和战斗力。村“两委”还发挥无职党员作用，让他们在脱贫攻坚、民事协调、环卫管理、“新风协会”方面发挥作用。他们完善了逢三党务日、逢六环境日、逢九村务日等社会管理项目。

立足产业发展，全面加强产业富民示范村建设。刘寨村把产业作为全村经济发展的基本抓手，作为群众增收致富的有力支撑，扎实推进“产业富民示范村”创建：积极调整产业结构。由种植粮食作物为主转向以种植经济作物为主，全村粮经比率有了大幅度调整，“构树、金蝉、果树、蔬菜”基地进一步壮大，实现了土地增收、群众增富。实施“聚宝盆”工程。把村里占地60亩的坑塘开发利用，建设“渔光互补”工程，利用光伏发电实现村集体经济年内收入近40万元；在综合服务区建设标准化扶贫车间3000平方米，村集体已经收入9万元；利用村民屋顶安装光伏发电300户，村集体每年可收入40多万元；发挥养殖合作社的带动帮扶作用，采取“公司+合作社+农户”的形式，带动贫困户和困难群众从事规模养殖，抱团发展，增加农民收入。实现贫困户稳定脱贫。通过产业扶贫、技术帮扶、“雨露计划”、介绍务工、入股分红等多种形式，提高贫困户创业技能，增强农民自我发展的内生能力。据统计，刘寨村进城或外出务工从事二、三产人数已达650人，占全村劳动力的58%，全村村民70%的收入来源于二、三产业。

以建设美丽宜居村为导向，扎实开展美丽宜居示范村建设。刘寨村“两委”以人居环境综合整治为抓手，建立了“胡同长”制度，持续推进“一毛钱”工程实施，开展“农户门前三包”“院内三净”活动，确保布局合理、无私搭乱建、无残垣断壁、无建筑材料占用主干道“三无一规范”标准；坚持把美丽乡村建设与生态环境优化、乡村旅游发展有机结合，按照“一湖一廊一馆一街”的布局，精心打造一个“美丽南湖”、一个观光走廊、一个采摘园、一个民俗馆、一条传统文街。

（下转第二版）

『六村共建』打造『一方乐土』



落实改革任务 扛起责任担当 谱写崭新篇章

我市各部门深入学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神

本报讯（记者 李莉 宋馨 朱东一 通讯员 师文凯）连日来，我市各单位召开会议，认真学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神，结合我市税务工作实际，研究贯彻落实措施。

通过认真学习，大家一致认为，习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上发表的重要讲话，明确提出了把新时代改革开放继续推向前进的目标要求，立意高远、气势恢宏、内涵丰富、思想深邃，为新时代全面深化改革扩大对外开放提供了根本遵循，具有重大现实意义和深远历史意义。（下转第二版）

停报通知

根据国务院办公厅有关元旦放假通知精神，《周口日报》2018年12月30日、31日停报；2019年1月1日加出4个版，2019年1月2日起恢复正常出版。

周口报业传媒集团
2018年12月28日

中共中央政治局召开会议

审议《中国共产党政法工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月27日电 中共中央政治局12月27日召开会议，审议《中国共产党政法工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，《中国共产党政法工作条例》以党内基本法规的形式，对党领导政法工作作出规定，把党长期以来领导政法工作的成功经验转化为制度成果，是坚持和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的基本要求，是实现依法治国与依规治党有

机统一的重要举措。

会议指出，贯彻落实《中国共产党政法工作条例》，要制定配套规定，健全体制机制，最关键的是要坚持党中央集中统一领导，坚决听从党中央指挥，坚决贯彻党中央决策部署，确保政法工作沿着正确方向前进。各级党委要加强对本地区政法工作的领导，研究解决好政法工作中的重大问题。党委政法委要发挥好牵头抓总、统筹协调、督办落实等作用。政法机关党组（党委）要加强

对本单位政法工作的领导，履行好职责。

会议强调，党的领导和社会主义法治是一致的，只有坚持党的领导，人民当家作主才能充分实现，国家和社会生活制度化、法治化才能有序推进。保证司法机关依法独立公正行使职权，是党的明确主张。各级党组织和领导干部要支持司法机关依法独立公正行使职权，支持政法各单位依照宪法法律独立负责、协调一致开展工作。

会议还研究了其他事项。

真联真通真办 立即办一次办网上办

刘继标到市行政服务中心调研“放管服”工作

本报讯（首席记者 刘彦章）12月26日上午，市委书记刘继标到市行政服务中心专题调研“放管服”工作。刘继标要求，以“放管服”改革为契机，简政放权，公正监管，高效服务，营造环境，提高效率，促进全市经济社会在更高层次上高质量发展，把市行政服务中心办成体现政府效率和干部作风的标杆。市委常委、市委秘书长李云陪同调研。

在市委、市政府的坚强领导下，今年全市“放管服”改革工作取得了较好成绩，提前完成了省定工作任务。自8月26日市行政服务中心运行以来，大大便利了社会各行业各阶层人员的工作和生

负责技术支撑的联通公司负责人师

圆圆说，新开通的市行政服务中心政务云平台建设更加完善，市县乡三级共计535家政府部门接入电子政务外网，实现了“一张网联通全市、一朵云承载应用、一平台交换数据”。全市40个政府部门通过平台受理和审批办理各类事项，事项接入率达100%，中心初步具备了向领导决策提供数据支撑的能力。刘继标对科技提升服务助推“放管服”如虎添翼表示赞赏。

市政府办公室副主任张勇介绍，新的中心紧盯真联、真通、真办的目标，彻底解决“信息孤岛”梗阻，实现省、市政服务网全面对接、无缝连接。所有涉及行政审批、群众服务的事项，打破各部门的

专网藩篱，由原来的部门分类办理向政府集中办理转变，由实体大厅办理向网上办理转变，全面提升“联、通、办”整体水平。“一网通办”率实现100%，进入全省前列。刘继标要求，要确保“只进一扇门”实现率超过省定目标，“最多跑一次”任务全面完成，为周口大发展插上科技和效率翅膀。

刘继标向大家表示感谢，祝贺中心运行以来取得的成效，并要求持续完善改进并提升服务水平，提升“一网通办”能力，全面推进审批服务“三集中三到位”，加快推进“一窗受理、集成服务”，把中心办成体现周口效率和政府作风的标杆。（22）

做好新时代党校工作 促进党校事业健康发展

本报讯（记者 李柯）12月27日上午，我市召开全市党校工作会议。市委副书记王富兴出席会议，市委常委、组织部长岳文华出席并主持会议。

会议传达了省委组织部《关于进一步加强县级党校主体班次培训工作的通知》，通报了县级党校工作中存在的问题。

王富兴指出，近年来，全市各级党委始终办好党校、建好党校、管好党校作为重要政治任务，把党校工作纳入党的建设总体部署、纳入党委工作的重要议程。各级党校在全市干部培训、理论宣

讲、科研资政工作中发挥了重要作用，为推动周口高质量跨越发展作出了积极贡献。在总结成绩的同时，更要清醒地认识，工作中存在的问题和不足，严重影响了党校事业发展和党校作用发挥，在以后的工作中要认真解决、整改落实。

王富兴强调，要在为什么办党校的问题上高度清醒，深刻理解办好党校的重大意义，把做好新时代党校工作作为一项重要政治任务，作为增强“四个意识”、落实“两个坚决维护”的政治检验，认真学习贯彻全国、全省、全市党校工作会议精神，把思想和行

动统一到中央、省委、市委要求上来，推动我市新时代党校工作开创新局面。要在办什么样的党校问题上高度自觉，全面贯彻“党校姓党”的根本原则，党校因党而立，“党校姓党”是天经地义的要求，是党校工作的根本原则，也是做好党校工作的根本遵循。要在党校干什么的问题上高度认真，充分发挥党校特色优势。市县党校要把加强党的理论教育和党性教育作为党校的教学重点，提高党校教学的针对性和实效性，切实加强实践探索和理论创新，教育引导广大干部正确理解、坚决贯彻党的理论路线和方针政策。要突出问题导向抓落实，以贯彻落实这次会议精神为契机，突出问题导向，责令补齐短板，切实提高党校办学水平，为党校事业发展提供坚强保障。（22）

我市举行纪念改革开放40周年周口知名画家走基层写生创作作品展

本报讯（记者 普淑娟）12月27日，由市委宣传部、市文联主办的纪念改革开放40周年周口知名画家走基层写生创作作品展在市博物馆举行。市委副书记王富兴宣布展览开幕，市委常委、宣传部部长王田业，市人大常委会副主任、党组副书记解冰山，市政协副主席张文平、市人大常委党组成员游保峰出席开幕式。

据了解，纪念改革开放40周年周口

知名画家走基层写生创作作品展是今年我市文艺精品创作工程的重大项目，市文联组织我市知名画家开展了系列写生研讨活动，以美术作品的形式来展示我市改革开放和社会主义现代化建设

新时期的辉煌成果、人民群众的精神风貌、周口美术事业的成就。此次展览即是8个月来周口的画家走基层写生创作成果的集中展示。

开幕式上，王田业在讲话中寄语全市文艺工作者要主动把文艺创作融入建设“满城文化半城水，内联外通达江海”中原港城的洪流之中，深入生活、扎根人民，用艺术形式展现全市广大干部群众“大干快上”的火热实践。要创作出更多反映时代风貌、具有艺术感染力的美术作品，向外界展示出一个充满自信、活力迸发、前景喜人的新周口。（22）

听一听，乡村变化的声音

——许家印家乡高贤乡见闻

记者 王晨

每个人心中都藏有一段乡愁，它静静地安放在内心深处的某个角落，保留着那一份美好的记忆。迎着冬日的暖阳，记者来到许家印的家乡高贤乡。

高贤乡历史悠久，文化灿烂，是县城西北历史较久的集镇，因圣贤高柴在此教学又葬于此而得名。高贤乡还是一片革命的热土，高贤乡聚台岗村是抗日战争时期水东地委的驻地。水东地委、水东独立团曾在此居住一年，领导水东军民打击日伪，创建根据地。聚台岗人民为革命作出了突出贡献。

带着对圣贤的尊崇，怀着对先烈的敬仰，记者踏上这片土地，映入眼帘的已是美丽乡村画卷来的景象：道路两旁种植了树木，曾经狭窄坑洼的泥路变成了平整漂亮的沥青路；道路两旁是一栋整齐的房屋，绿化苗木取代了之前的垃圾和柴草；粉刷过的墙壁和精美的墙体彩绘让人耳目一新，舒适美丽的村容村貌令人向往。

“俺乡是越来越好，住着越来越舒

心了，娃娃们上学也很幸福哩。”乡干部说起学校来，很自豪。许家印是聚台岗村的，该村的村民说，许家印回到村里探亲，看了看原来的村小学，第二年就捐资百万元为村里建新学校，原来的聚台岗村小学也更名为家印小学。“俺村小学现在排场，十里八村也没有俺村这么好的小学。”听着村干部的介绍，记者来到家印小学。1998年，许家印刚创业不久，就为老家捐赠100万元创办小学，学校现有学生500多人。他还捐赠580万元为村里修路，安装自来水和排水系统。家印小学教室

内孩子们朗朗的读书声，丝毫没有因为记者的到来而打乱。阳光下的教学楼巍然屹立，显得格外精神。

“回馈桑梓家印誓助教育，报效祖国贤才倾情育桃李”。在家印中学里有这样一对联挂在学校的综合楼门前。许家印捐赠1.6亿元建成的家印中学，现有学生2000多人，开设26个教学班，有教职工90人。另外，记者了解到，许家印为了进一步支持家乡的教育事业，要再捐赠3亿元新建一所高中，计划2019年9月正式开学。

在太康县高贤乡恒大扶贫农业基地的日光温室大棚里，各种蔬菜长势喜人，许家印回乡时还亲手摘下两个青椒做起“代言人”。“希望我们的青椒销售渠道越来越广。”许家印说。据了解，该基地由

许家印在2016年捐赠3500万元建成，共有大棚106栋，目前整个基地帮扶人户数达到638户2057人，其中仅剩256户683人未脱贫。可见现代生态循环农业产业基地造福的不止一处，而是一方。

“钱袋子更鼓了，路越来越宽了，大家住的房子也越来越好了。”

“村里彩绘墙真美，在这些文化墙面前停停看看，还能学习新东西。”

“苦啥不能苦孩子，穷啥不能穷教育，小孩上学环境好，学习有劲儿！”

一句句朴素的话语，诉说着乡村最真实的变化。走进乡村，或许可以找到儿时记忆的场景，但它早已不是记忆中的样子，因为它正以更美的姿态出现在你的面前，向你展现它崭新的姿态。（22）



扫一扫
周口新闻
早知道



周口日报微博